

山顶的家

陈园 (中国· 交换留学生· 浙江师范大学)

“阿姨，没关系的，真的没关系，直接这样睡也没问题的。不热，况且也这么晚了~~”。话音未落，叔叔和阿姨已经飞奔出去买冰块了。在车的背影消失的一瞬间，我的眼睛已经模糊了。“能遇到这么温柔可爱的叔叔阿姨，我真的是很幸福。。”不一会儿，眼泪哗啦哗啦地流下来了。

这是 homestay 的体验。作为留学生的我和另外一个女孩子，在和歌山最普通的家庭里住了一晚的情景。事情就发生在那个晚上。

“糟了，忘了准备冰块了。你们等等啊。我们马上出去买。如果把冰装在袋子里，放在枕头上，感觉会很舒服哦。最近那么热，也没有冷气设备。不好意思啊。”一边说着，一边朝门口走去。出去买冰了。

“已经过了 12 点了，叔叔阿姨还没回来。应该没关系吧。在弯弯曲曲的山道上行驶，应该够呛吧。况且又是晚上，很危险啊。虽然一直说没关系，果然还是有点担心啊。”为了我们两个晚上能够睡好，一想到叔叔阿姨的事情，一种无法言语的不安心情涌上心头。

但同时，突然萌生一种感觉，一种传达给我的东西，但具体不知道是什么。很高兴，很温暖，就像能够融化白雪的朝阳。甚至都无法感受时间的脚步了。我在审视我的内心。当时的表情，可能就犹如佛像吧。被一种挖掘人性的冲动所驱使，沉浸在感激中无法自拔。

叔叔阿姨回来已经是深夜了。除了冰块，还给我们买来了零食。那个晚上，叔叔阿姨到底是几点睡的呢，我们一边想着，一边进入了梦乡。

Homestay 的叔叔阿姨的家在山上。当初一听到这个消息，非常吃惊。抱着“啊，不会吧，山上，太可怕了，为什么把家建在山上啊”的疑问，有点不安地出发了。但是，一到目的地，就被周围的风景吸引了。路边的野花，虽然很小但是却开得很旺盛。具体的花名不是很清楚，但是感觉这些花的生命力都很强。进屋后，我们简单地做了一下自我介绍。叔叔阿姨非常慈祥稳重，这是他们给我的第一印象，至今都无法忘记。

但是，现在，叔叔阿姨在我心中，已经成为了无法抹去的小花，顽强地生长着。

听说叔叔非常喜欢卡拉 OK，家里唱歌的设备很齐全。谁都可以预料，结束了丰盛的晚餐后，我们和叔叔一起开了一个小型唱歌 party。途中，因为有点在意，问了叔叔一个问题。“叔叔，这么大声唱歌，会吵到邻居吧。”但是，叔叔笑眯眯地说“没必要担心哦，因为是山上，邻居很少的哦。”“也是啊，家在山上，受到大自然的恩惠，连唱歌也可以毫无顾虑呢”，说着，我们自己也笑了起来。

在尽情唱完歌之后，我们进入了客厅旁边的房间。在那里，又是让人感动的情景。床已经为我们铺好了。被褥就好像在呼唤我们似的“已经铺好了哦，应该睡觉了哦”。让人无限遐想。此时的我，不知道该如何是好，心中有很多东西想表达，但又不知道该如何表达。话说回来，在我们唱歌的时候，没有见到阿姨的身影。看到此情此景，唯一能想到的是，阿姨为了我们，一直在为饭后整理和铺床的事忙着吧。我终于明白了，就在我们不知道的时候，一位日本女性正在默默地做着家务。而且并不是为了自己，而是为了别人在努力着。

第二点早上，睁开眼时，夏日的阳光已经洒满了整个屋子，隐约听到从厨房传来的做饭的声音。好幸福的早晨啊。“睡好了吗？”“恩，美美睡了一觉”。就在这样的对话中，新的一天又开始了。

Homestay 是我来日本之后才体验的事。发生了很多打动我的事情。能够有机会住在朴实纯真的日本人家里，我感觉自己很幸运。叔叔，阿姨，谢谢你们。能够体验到像家人一样被对待的感觉，真的谢谢你们。我期待着，总有一天，叔叔阿姨心中的小花和我心中的小花能够一起盛开。

